
Занятие 29 
 
1. В установке по наблюдению фотоэффекта свет от точечного источника S, пройдя через собирающую 
линзу, падает на фотокатод параллельным пучком. В схему внесли изменение: на место первоначальной 
линзы поставили другую того же диаметра, но с бóльшим фокусным расстоянием. Источник света 
переместили вдоль главной оптической оси линзы так, что на фотокатод свет снова стал падать 
параллельным пучком. Как изменился при этом (уменьшился или увеличился) фототок насыщения? 
Объясните, почему изменяется фототок насыщения, и укажите, какие физические закономерности Вы 
использовали для объяснения. 
 

 
 
2. К колебательному контуру подсоединили источник тока, на клеммах которого напряжение 
гармонически меняется с частотой ν. Электроёмкость С конденсатора колебательного контура можно 
плавно менять от максимального значения Сmax до минимального Сmin, а индуктивность его катушки 
постоянна. 
Ученик постепенно уменьшал ёмкость конденсатора от максимального значения до минимального и 
обнаружил, что амплитуда силы тока в контуре всё время возрастала. Опираясь на свои знания по 
электродинамике, объясните наблюдения ученика. 
 
3. Над одноатомным идеальным газом проводится циклический процесс, показанный на рисунке. На 
адиабате 3–1 внешние силы сжимают газ, совершая работу |A31| = 370 Дж. Количество теплоты, 
отданное газом за цикл холодильнику, равно |Qхол| = 3370 Дж. Количество вещества газа в ходе 
процесса не меняется. Найдите работу газа А12 на участке 1–2.  
 

 
 
4. Замкнутый контур из тонкой проволоки помещён в магнитное поле. Плоскость контура 
перпендикулярна вектору магнитной индукции поля. Площадь контура S = 2·10–3 м2, его электрическое 
сопротивление R = 1,2 Ом. В контуре возникают колебания тока с амплитудой iм = 35 мА, если 
магнитная индукция поля меняется с течением времени в соответствии с формулой B = acos(bt), где b = 
3500 с–1. Чему равна амплитуда колебаний магнитной индукции поля?  
 
5. В колебательном контуре, состоящем из катушки с индуктивностью L и 
воздушного конденсатора ёмкостью С, происходят гармонические 
колебания силы тока с амплитудой I0. В тот момент, когда сила тока в 
катушке равна нулю, пространство между пластинами быстро заполняют 
диэлектриком с диэлектрической проницаемостью ε = 1,5. На сколько 
изменится полная энергия контура? 
 
 


